

По итогам контроля санитарно-эпидемиологической обстановки на территории Республики Алтай, проводимого Роспотребнадзором региона в период праздничных выходных дней с 07.05.2022 - 10.05.2022, санитарно-эпидемиологическая ситуация в регионе сохранялась стабильной. Случаев возникновения массовых инфекционных и неинфекционных заболеваний не зарегистрировано.

За четыре дня в лечебно-профилактические учреждения Республики Алтай обратились 356 человек, 167 из них - дети. С присасыванием клещей в ЛПУ региона обратилось 130 человек, с диагнозом ОРВИ – 7 человек, с гастроэнтеритами - 10.

Зарегистрирован случай отравления медицинскими препаратами подростка в г.Горно-Алтайске, ребенок в Улаганском районе отравился ацетоном.

Каждый день поступали экстренные извещения на укушенных собаками. За четыре дня от укусов безнадзорных собак и собак, имеющих хозяев, пострадали 5 человек, в том числе 3 ребенка (в Турочакском, Онгудайском, Усть-Канском районах). В с.Ело ребенок пострадал от нападения собаки, имеющей хозяина, во время игры на стадионе.

В Республике Алтай набирает обороты клещевой сезон. За прошедшую неделю от укусов клещей пострадали 323 человека, в том числе 146 детей. Всего за сезон 2022 года жертвами этих кровососущих насекомых стали 791 человек, 307 детей (на эту же дату в 2021 году: 796 пострадавших, в том числе 285 детей). 19 человек заболели клещевыми инфекциями, в том числе 16 - клещевым сибирским тифом, 3 - клещевым боррелиозом.

В течение праздничных дней лаборатория Центра гигиены и эпидемиологии работала по приему от граждан клещей и их исследованию на наличие вирусов. За четыре дня принято 85 клещей. Всего за сезон проведено исследование 354 клещей, 129 оказались инфицированы или 36,4%.

Необходимо обеспечить противоклещевые и дератизационные обработки мест массового посещения (парков, скверов, кладбищ, популярных туристических мест,

автобусных остановок); обеспечить экспресс-исследование клещей на наличие вируса клещевого энцефалита и других возбудителей инфекций, переносимых клещами. За проведение наземных акарицидных обработок и организацию обработок сельскохозяйственных животных отвечают муниципалитеты. К настоящему времени обработано порядка 400 га.

В выходные дни сотрудники Роспотребнадзора по Республике Алтай в ежедневном режиме контролировали соблюдение мер профилактики коронавируса в организациях и предприятиях региона. Проверено 33 предприятия, нарушения выявлены в 11. По фактам выявленных нарушений руководителям направлены предложения об устранении нарушений, привлечении виновных к дисциплинарной ответственности.

Проводился контроль мероприятий по вывозу мусора, санитарной очистке и благоустройству. На территории городского кладбища, на протяжении недели не обеспечен вывоз мусора, контейнеры переполнены, мусор на прилегающей территории к контейнерным площадкам. Зарегистрировано несколько мест антисанитарии в столице региона. Информация по выявленным фактам направлена в администрацию муниципалитета для принятия мер.

За 4 выходных дня на «горячую линию» Роспотребнадзора по Республике Алтай поступило 22 обращения. Основное количество обращений связано с присасыванием клещей. Кроме того, граждане продолжали интересоваться причинами продления введенного ранее масочного режима, жаловались на игнорирование масочного режима в автобусах и магазинах. Поступило несколько обращений на мусор, а также на нарушение прав потребителей.

Информация по итогам дежурств с предложениями по сохранению санитарно-эпидемиологического благополучия направлена в органы власти и местного самоуправления.